

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



<p><b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b>          Helyben: Vidéken:          Egy hóra. . . . I kor. Egy hóra. . . I kor. 50 fill.          Negyedévre . . . 2 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .</p>	<p>Felolvasó szerkesztő:  <b>MEGEDŐS LORÁNT.</b>          Kiadók és laptulajdonosok:  <b>HOFFMANN és KRONOVITZ.</b></p>	<p>Szerkesztőség és Pénzügyi Hivatal:  <b>DEBRECZEN,</b>          Flacsz-utca 47. és 48. szám.</p>
--	---	--

## Jön az ellenzék!

Debreczen, december 28.

Lukács László dezinált miniszterelnök holnapután kihallgatáson jelenik meg a felség előtt. A kihallgatásról Wekerle—Kossuthék jónak látják azt híresztelni, hogy azon döntés nem lesz. De ezt a „nem lesz döntés” ök maguk sem értelmezik a sablon szerint. Lukács akcióját illetően a döntés már megtörtént s a dezinált miniszterelnök kinevezése elé senki akadályt nem gördít s nem gördíthet, mert az már a zsebében van, csak a dátum nincs rajta. Ilyen okmány nem ritkaság a császári házbán. Hohenwarth még melegen ült a külügyminiszteri széken, amikor Beustnak már zsebében volt külügyminiszterre kinevezése, amelynek dátumát csak három hónappal a kinevezés után töltötték ki.

Bécsben bizonyosra veszik Lukács László tá gyalásainak sikerét Justh Gyulával már azért is, mert Lukács Lászlónak sikerült a koronánál elosztatnia azokat a gyanúsításokat, amelyekkel a függetlenségi pártot az udvarnál illették és a bankküzdelmet sem t kintik már forradalmi aktusnak. Sőt Weizsacker osztrák kereskedelmi miniszter ismételt kijelentette, hogy Magyarország gazdasági megerősödése kívánatos a monarkia nagyhatalmi pozíciójának, s ha erre a magyarok a bank különválását tartják al-

kalmasnak, hát legyen az ő hitük szerint. Az, hogy a Wekerle-kabinet hivatalban hagyassék, amíg Lukács vállalkozása nem sikerült, Lukács László óhajlására történt, aki egyelőre választás elrendelése nélkül óhajtott többséget szerezni. Khuen gróf csak azért küldetett el, hogy a kormány tagjait foglalkoztassa, elvonván őket attól, hogy Lukács akcióját — mint előzőleg tették — már kezdetén megfojtsák. Most, hogy Khuen távozott, ugyanazok a tünetek mutatkoznak, mint a multban. Apponyi gróf és társai lelkes agitátorokká léptek elő, hogy meggátolják Lukács László munkáját s ügynökeik egész serege botorkál Bécsben, hogy visszahajlitsa a király hajlandóságát a kooperáló pártokhoz.

Nyugalom, uraim, nyugalom. A dekorációhoz tartozik, hogy idegrázó jelenet közben füstöljön valami a színpadon. Nem tüzes parázs-nak a terméke ez a füst, hanem a gyújtó poré, amelyet vörös papírba burkolt fautánzathoz helyeznek kandallóba, hogy a nézőtérben illuziót keltsenek vele, Fölszállt az ellenzékiség füstje. Az alkotmánypárt ellenzékbe megy! Hühö! a Kossuth-part is ellenzékbe megy. Amaz, mert remeg a közös bankért. Emez, mert remeg az önálló bankért. Mindkét remegés egy anyaméhből született. A hatalom utálatából s a vágyból, hogy a hatalom töviseit újra visszaszerezhesék.

És ez az ellenzéki füst sűrűsödik óráról-órára, amint csökken a megegyezés ki látása Lukács és Justh között és cseppfolyóssá válik a közös szeretetben abban a percben, amint a tárgyalások sikertelensége hivatalosan konstatáltatnék. A két venyige: a közös bankos alkotmánypárti és az önálló Kossuth Ferenc párti nyomban összegurulna egységes kooperálásra s egyesült jókedvvel vihognának Justhék szeme közé. Mert ime: az alkotmánypárt most lön hirtelen deklarált közös bankossá és Kossuth Ferenc pártja most rendezkedett be önállóságra. Az alkotmánypárt puritán jellemzősággal türte a bankküzdelmet s felreérhetetlen csuklással jelezte, hogy e küzdelemnek passzív szemlélője, nehogy áldozatul kelljen dobni leghűségesebb szövetségeseit: önálló bankban fölszedült Kossuth Ferencéket.

Kossuth Ferencék pedig lemérsékeltek magukat a közös bankig, nehogy kooperáló morganatikus házasságuk felbontatván, elütessenek a hatalomnak rájuk eső örökrészétől.

Most tehát, mert a tárgyalások rendjén nekik hely csak a karzatra jutott, a kormányzó gubát kifordítják ellenzéki oldalára. Jujujuj! Minő ellenzék lesznek a csupa excellenciások, a népség és katonaság nélkül. Mivelhogy népség és katonaság már utban van kifelé.

## A festő látomása.

Ebben az időben, mikor ez történt velem, Flórenczen tanulmányoztam a festészet tudományát, s mivel néhány képet meg lehetős jó áron adtam el, abban a helyzetben voltam, hogy egy stúdiót bérelhettem magamnak: Borgo S. S. Apostoliban. Flórenczen potom árért kapni professzionátus modelleket, de én sohasem szerettem a köznapit, s különösen félttem az olyan modellektől, amelyeknek arcát annyi olasz vásznon látja az ember.

Egy mellékutcskában, amely nem messze volt attól a helytől, ahol műtermem állt, egy kis bolt volt, ahol a szegényebb népség makaronit és másféle élelmiszert szokott beszerezni. Morini Pietrónak hívták a tulajdonost s a leánya, Francesca, egyike volt a legszebb teremteseknek, akiket valaha láttam. Megismerkedtem vele s nemsokára rávettem Pietrót, engedné meg, hogy lefessem. A „Sabin nők éirablás.” című képhez volt szükségem rá. Francesca szívesen ült, s azt hiszem, soha még festő sebb modellhez könnyebben nem jutott, mint én az

enyémhez Ugy vettem észre, hogy Pietro abban a reményben van, hogy a végén nőül fogom venni a leányát, s magam sem tudtam, nem lesz e tényleg a dolog befejezése ez, de a sors másként határozott.

Képemet Párisba küldtem s aztán Francescaót ismét lefestettem a „Vénusz születése” című képem főalakjaként. Már ekkor hetenként többször, egy egész éven át, ült nekem s olyan összeget fizettem neki, ami Pietrót is kielégítette.

Egy napon, mikor a gyönyörű napfény bujósokát játszott hajában s ruhájának olivzöld árnyalatait csaknem aranszínűekké változtatta, nevetve, de mégis komolyan szóltam:

— Mit tennék nélküled, Francisca?  
 De ő nem nevetett: egészen elkomorodott s így felelt:

— Ah, signor Paolo, amíg méltó vagyok ecsetjére, addig sohasem fogja érezhetni hiányomat. Nem hagyom önt eserben soha. Ha meghalnék, tette hozzá, most már nevetve — akkor is visszajönnék, hogy ühessenek a képihez, signor.

Hónapok mulva eszembe jutott ez a

mondása. Közben elkészült a kép s ismét egy nagy összeg birtokába jutottot engemet. Bevallom, hogy a pompás és gyönyörű főalak okozta siker nagyobb volt, mint az én tudományom. Francesca győzelemről-győzelemre vezetett engem s fokozta ambícióját, ami nélkül alig lehetett művész valaki. Legközelebbi képem egy nőt ábrázolt, aki egy elhagyott sziklatetőn ül, míg körülötte lassan bealkonyul. Már meglehetősen előrehaladtam vele, mikor egy reggel kimaradt Francesca Ideges türelmetlenséggel járkáltam le s fel a stúdióban, csak most értettem meg, mit jelent az életemben ez a leány. De elérkezett a délután s Francesca még sem jött s én lefutva a lépcsőn, a Via-Calzoli felé vettem utamat, amelyen keresztül haladva, betértem a Pietro kis utcájába.

Eszembe jutott utközben, hogy az utolsó napokban Francesca egy kissé halvány volt s muló rosszulról panaszkodott. Mikor a bolthoz értem, Pietrót az ajtóban találtam. Kezét zsebébe mélyesztette s szájában egy szivart tartott. Mielőtt szólhattam volna, megjegyezte:

# Kobrak

czipők raktárában  
 meglepő szép új-  
 donságok érkeztek

## Tisztújító közgyűlés a függetlenségi pártban

### Új alapszabályok.

#### Varga Lajos merénylete.

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt ma délután tartotta meg tisztújító közgyűlését az Angol királynő szálloda nagytermében.

A közgyűlést ezúttal is megakarta zavarni Varga Lajos, akit a párt, mint méltatlant kidobott a kebeléből, de a nagy stréber most is csufos kudarcot vallott. Pedig e céljában az eszközöknek legaljasabbjaihoz folyamodott. Ismeretes, hogy a függetlenségi párt éppen a Varga-féle alakok ellen való védekezés céljából meghívókat bocsátott ki a függetlenségi párt igazi tagjaihoz, hogy a közgyűlésen csak a párt tagjai jelenhessenek meg, ne pedig mindenféle kétes alak. Varga Lajos erre multjához méltó, minősíthetetlen fogáshoz folyamodott. Ugyanolyan szövegű meghívót nyomtatott, mint a függetlenségi párt s a meghívóra ráhamisította a párt elnökeinek a neveit és a hamisított meghívókat szétosztotta a hívei között, hogy így csempéssze be azokat a függetlenségi párt közgyűlésébe. Ezenkívül nagy piros plakátokat nyomtatott, melyeken az 1906-ban megválasztott intézőbizottság nevében felszólítja a polgárságot, hogy meghívó nélkül is résztvehetnek a közgyűlésen.

Ezek után a hamisítások, csalások, fura fangok után azt gondolta Varga Lajos, hogy képes lesz szétugrasztania, vagy legalább is megzavarni a függetlenségi párt közgyűlését.

Amde rettenetes kudarcot vallott. Már kora délután megjelent az Angol-királynő szálloda előtt, hogy idejekorán elfoglalja a közgyűlési termet. Csakhogy a rendőrség emberei jól ismerik Vargát és nem nyitották meg előtte a nagyterem ajtóit. Egy ideig az utcán ácsorgott, de később, látva a közgyű-

lésre jövő függetlenségi polgárok nagy számát, elsomfordált a vendéglő elé.

A nagyterem ezalatt zsúfolásig megtelt függetlenségi polgárokkal, akik leirhatatlan nagy lelkesedéssel, egyhangulag választották meg elnöknek Somogyi Pált. A függetlenségi párt választása kétségkívül nagyérdemű kiváló emberre esett. Somogyi Pál kora ifjuságától kezdve a függetlenségi eszméknek volt tántoríthatatlan híve s azoknak szolgálatában mindig előljárt. Szerenyes kézzel választotta meg a közgyűlés az elnökség többi tagjait és az intéző bizottságot is.

A közgyűlésről tudósításunk itt következik:

#### Somogyi Pál pártelnök.

Nem sokkal 3 óra után nyitotta meg a közgyűlést Kertész Mihály társelnök. Az ülés megnyitása után Jeney Miklós állott fel szólásra. Mindenekelőtt javasolja, hogy az elnököt válasszák meg. Elnöknek ajánlja Somogyi Pált. (Eljenzés. Elfogadjuk!)

A közgyűlés Somogyi Pált egyhangulag megválasztotta elnöknek. A megválasztott elnökért kiüdütség ment. Ezalatt a közgyűlés hozzá kezdett a szervezési szabályzat tárgyalására. A szabályzatot úgy általános-ságban, mint részleteiben elfogadták.

Ezután érkezett meg a megválasztott új elnök, akit a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadott. Az ováció lecsillapultával az új elnök a következő saavakat intézte a közgyűléshez:

Somogyi Pál: Meglep a bizalomnak ilyen impozáns és egyhangú megnyilatkozása. Én koromra, elfoglaltságomra való tekintetből vissza akartam lépni, hogy mint közkatona szolgáljam pártom ügyeit. De a közgyűlés a bizalomnak olyan eklatáns megnyilatkozással fordult feleje, hogy a közönjnyomása alatt elfogadom az elnöki tisztelet. (Általános éljenzés). De engedjék meg ki fejeznem azon óhajomat, hogy munkáimban a párt alelnökei, intézőbizottsága és az egész párt gyámolítanak, mert csak így fogok tudni kötelességeimnek megfelelni. Ezzel az elnöki tiszteletet elfogadom. (Eljenzés).

#### A többi tisztség.

Ezután a többi tisztségeket töltötték be egyhangú felkiáltással. A választás eredménye a következő: Tiszteletbeli alelnök Harangi Sándor. Alelnökök Kertész Mihály, dr. Tüdös János, dr. Kocsár Gábor. I. kerületi elnök Török Bálint, II. kerületi elnök

még valaki volna a szobában. Levettem kezemet szememről, — mert fejemet tenyereembe hajtva gondolkodtam — s oh, el fogják-e hinni nekem, amit mondok? — ott, előttem, a régi helyén, ott ült az imádott Francesca alakja, éppen úgy, mint azt annyi időn megszokta volt.

Mondanom sem kell ugyebár, hogy megragadtam palettámat és lázas gyorsasággal kezdtem el dolgozni. Féltem, hogy ez a vízió, vagy nevezük bárminek, szertefoszlik a szemeim előtt. Egész addig dolgoztam rajta, amíg az alkony beállott s mikor végre készen voltam, kissé hátraleptem, hogy munkámat jobban szemügyre vegyem s összehasonlítsam azt a magaslaton ülő eredetivel, de a Francesca helye most már üres volt. Alakja eltűnt, beleveszett az alkonyatba.

Ez három napon keresztül folytatódott ilyenformán. Befejeztem a munkát s mikor végre teljesen elkészültem, mintha valaki azt mondta volna a hátam mögött: — Signore, mesterművet alkotott s most már megpihenhetek én is.

Még csak annyi hozzátenni valóm van, hogy habár Francesca emléke ma is élénken él bennem, soha többé nem látogatott meg még álmaimban sem szellemteste.

Sesztina Jenő, III. kerületi elnök dr. Derakassy István, titkár dr. Desső Kálmán, ügyész dr. Fejér Ferenc. Ucai elnökök: Csapó-utcán Kovács János, Péterfia-utcán Kertész Imre, Piac-utcán Kecskés István, Hatvan-utcán Salánki Ferenc, Kossuth-utcán dr. Szikszói Szabó László, Varga-utcán Beregi Nagy Sándor. Ucai alelnökök: Péterfia-utcán Thiszen Arthur, Csapó-utcán dr. Kiss Gyula orvos, Piac-utcán Molnár József, Hatvan-utcán Nagy Pál, Kossuth-utcán Radákovich Géza. Varga-utcán dr. Király Péter. Jegyzők: Dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Tervej Tamás, dr. Csáth Sándor és dr. Ocsváry László. Pénztárnok: id. Kertész István.

Az intéző bizottság tagjai lettek: Balogh János, dr. Bacsó Dezső, Balás Ödön, Biczó Gyula, Bodnár Géza, dr. Burger Péter, Czabán József, Jenői Szabó Miklós, Juhász Ignác, Kaszanyitzky Endre, ifj. Kertész István, Kertész János, Kovács József polgármester, Kovács Lajos, Koppányi Dávid, dr. Körössy Kálmán, Kulcsár Endre, Letzter József, dr. Nagy Zsigmond, Oláh Károly, Prém Ferenc, Sinka Sándor, dr. Szűcs Géza, ifj. Schwarz Vilmos, Szűcs István, Tassy Miklós, Erdelyi Péter, Török Péter, dr. Ujfalussy József, Varjas János, Varjassy Imre.

Ezután megválasztották a nagyválasztmányokat, ami után Somogyi Pál elnök a közgyűlést lelkes szavak kíséretében beeresztette.

## Boldog újévet.

### A képviselőház ülése.

A képviselőház ma tartotta az utolsó ülését ebben az évben. A mai ülésen a bankfelirati bizottságot kellett megválasztani, azonkívül az indennitásról szóló törvényjavaslat tárgyalását kellett volna folytatni, azonban csak az első feladatot végezték el. E felirati bizottság választása alatt ugyanis a folyosón mind határozottabban alakult ki az a nézet, hogy az indennitás sorsa fölött most teljesen abszurd dolog tovább tárgyalni. Azzal érveltek, hogy itt lemondott kormány van, amely ezt a javaslatot benyújtotta, kint pedig már a designált új miniszterelnök folytat kormányalakítási tárgyalásokat. Ezt az okoskodást mindenfelé elfogadták s csakhamar összeültek a pártok bizalmiférfiai Gáll Sándor képviselőházi elnökkel. A tanácskozáson résztvettek Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc, Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, Zichy Aladár gróf és Justh Gyula. Rövid megbeszélés után abban állapodtak meg, hogy Wekerle Sándor maga fogja ajánlani a felirati bizottság tagjainak megválasztása után, hogy a ház napolja el magát. Ez meg is történt. A felirati bizottság megválasztása után mindössze annyi történt, hogy Barta Ödön szóvátette azt a röpiratot, melyet Habár Mihály adott ki a mult héten a Wekerle-Kossuth-kormány panamáiról, azután pedig a Ház bizonytalan időre elnapolta üléseit.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk itt következik:

Rakovszky István alelnök negyed tizenegykor megnyílja az ülést.

A mult ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.

Elnök fölhatalmazást kér, hogy az újév alkalmából a király el t t a Ház szerencsekívánatait tolmácsolhassa. (Helyeslés.) Bemutatja az irományokat. A bankbizottság elnökül Batthyány Tivadar grófot választotta meg. (Eljenzés.)

## Új évre ajándéku

legalkalmasabbak azok a dísz tárgyak, melyek a **GZUKORKAGYAR** városi üzletében igen olcsón kaphatók. — Honi iparos kézimunkája valamennyi. — **Főtér Tiszapalota.**

**Röpirat a panamákról.**

Barta Ödön kétszer interpellált. Először a horvát viszonyok, másodszer Aehrenthal illetéktelen beavatkozása miatt. Most is ilyen sérelmet tesz szavá. amelyet magyar ember követett el. Pártkötelékhez nem tartozik s így szabadon mondhatja el nézetét. A kormány kötelessége örködni azon, hogy a külföldön ne híreszteljék rólunk, hogy itt szabad a rablás.

Kossuth Ferenc: Alávaló rágalom!

Szathmári Mór: Sokan örvendeznek ennek a rágalomnak!

Barta Ödön: Mindenki olyan színekkel van megrajzolva ebben a röpiratban, amelyről szól, hogy az elképzelhetetlen. Olyan dolgok vannak elmondva ebben hogy például a kormány egyik tagja úgy tudott megbékülni ellenségeivel, hogy gróf Batthyány Lajost fölsegítette.

Kossuth Ferenc: Páratlan gaszág!

Barta Ödön: A röpirat szerint mindenki lop és rabol itt. Nincs megkímélve senki.

Halász Lajos: Nem érdemes vele foglalkozni.

Barta Ödön: Diszkreditáltatik minden, s csak azért tette szavá, hogy megvédelmeztesse az ország hitele. (Élénk helyeslés.) Ha csak egy dolog is igaz, akkor itt nem lehet parlament, mert mindenki úgy van odaállítva hogy nem lehet joga senkinek közügyekkel foglalkozni. A legmélyebb megbotránkozásának ad kifejezést. (Helyeslés)

Wekerle Sándor miniszterelnök: Egy szennyes röpirat jelent meg, amely a kormányt szemenszedett rágalmakkal támadja. Megragalmazza a magánéletünket is. A közügyek terén csak a képviselőház az illetékes az ítéletre, ezért sajtópórt nem indítunk, hanem az összes iratokat letesszük az iradában, hogy a képviselők meggyőződjenek az igazságról.

Benárdék János: Polónyitól követeljük a sajtópórt! (Helyeslés.)

Wekerle Sándor miniszterelnök: Azért tesszük ezt, mert lemondott kormány vagyunk s nem lenne módunk később a védekezésre. (Helyeslés jobbról.)

**A felirati bizottság megválasztása.**

Elnök: Következik a felirati bizottság 21 tagjának megválasztása.

A szavazás után az elnök kihirdeti az eredményt, amely szerint a felirati bizottság tagjai lettek:

Babocsay Sándor, Ballagi Aladár, Barabás Béla, Bartal György, Batthyányi Tivadar gróf, Bethlen István gróf, Bizony Ákos, Éber Antal, Eitner Zsigmond, Földes Béla, Holló Lajos, Kelemen Samu, Mérey Lajos, Nagy Dezső, Putnoky Mór, Rátkay László, Sennyey Miklós báró, Surmin György, Szathmári Mór, Szentiványi Árpád, Wesselényi Ferenc báró.

**A ház elnapolása.**

A választás eredményének kihirdetése után

Wekerle Sándor miniszterelnök: Miután a fölhatalmazási javaslatot benyújtotta, a helyzet megváltozott. Egyrészt a Ház egy kérdésben nyíltan állást foglalt a kormány ellen, másrészt a király hivatalosan bejelentette, hogy designált miniszterelnököt küldött ki. Ezért kéri, hogy a Ház napolja el magát. (Élénk helyeslés.)

Elnök ily értelemben mondja ki a határozatot és az ülést a jegyzőkönyv hitelesítése után háromnegyed tizenkét órakor bekezeszti.

Felkiáltások: Boldog újévet!

**Irodalom.**

**Józus.** E címmel mysterium jelent meg. Írója Voith György. A munka három játékban, versben, drámai formában szól Krisztus elárulatásának és megfeszítésének történetéről. A könyvet izlésesen adta ki Debreczen város könyvnyomdája. Kapható az összes debreczeni könyvkereskedésben.

**Elítélt debreczeni kereskedő.****Eladta a más üzletét.**

Csalás vétségéért került ma a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa elé Klossz József 24 éves debreczeni kereskedő. Klossz József a gyöngye ekzisztenciák sorába tartozott, akiknek üzleti alapjuk semmiképen sem volt bizalmat keltő. A márió-hónapra elők csoportjába tartozott Klossz József is, aki — ugylátszik — üzleti vállalataiban egy csöppet sem volt válogató. Meg nem engedett eszközökhöz nyult s ezért szembe került a törvény büntető paragrafusával is.

Klossz József ambíciója az volt, hogy mindenáron üzletet szerezzen, mert c'gőnök szeretett volna lenni. Pénze azonban nem volt, hogy ambíciójának eleget tegyen, tehát meg nem engedett eszközökhöz nyult.

A múlt év augusztus havában Klossz 1200 koronáért megvette Madák Emiltől az üzletét, azzal a kikötéssel, hogy a vételár havi részletekben fogja lefizetni. Madák belement az alkuba s Klosszból üzlettulajdonos lett. Klossz azonban már az első részletet nem fizette le s Madák csakhamar beperelte a kereskedőt. A peres-ügyben a törvényszék ítéletet is hozott, foglalni azonban nem tudott, mert Klossz József időközben eladta az egész boltot Venyige Ferencnek négyszáz koronáért.

Madák Emil csalásért följelentette a debreczeni kir. ügyészségen Klossz Józsefet s ebben az ügyben ma tartották meg a főtárgyalást Tóth Aurél elnöke alatt. A bíróság előtt Klossz József bevallotta bűnét s azzal mentegetődzött, hogy kedvezőtlen anyagi viszonyai miatt mást nem tehetett. A bíróság ezt a védekezést ugyan nem fogadta el, de egyéb enyhítő körülmények tekintetbe vételével Klossz Józsefet nyolcz napi fogházra és tíz korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott fölbezzést jelentett be.

**Ötszáz ember halála.****Árvíz és hóvihár.**

A tavasz helyett most a télnek szinte az elején pusztít a világ minden részében az árvíz. A rettentő esőzéseknek és viharoknak, amelynek nyomát a napokban mi is megérezte, borzalmas következményeik lettek. *Liszaabonban és Madridban* szörnyű vízáradások voltak. A hőmpölygő folyam ellepte a két főváros utcáit és *rombadöntötte a házakat.*

Rengeteg sok ház beomlott, több hajó elsüllyedt s a halottak száma is mintegy *ötszázra* tehető.

Az óceánon túl rettentő hóvihár dühöng. Newyorkban olyan magasan áll a hó, hogy a *vonatközlekedés is megakadt.*

De pusztít is a hóvihár különösen a vasúti vonalak mentén az őrházak sorában. Közel husz ember életét veszítette s nagyon sokan megfagytak. Az elemi csapások okozta szörnyű tragédiákról, — az alábbi távirati jelentéseket kaptuk:

*Liszaabonból* táviratozzák: A nagy portugáliai vízáradás Oportóban tett nagy károkat. Az alsó városban méternyi magasságban áll a víz. Sok ház beomlott, több hajó elmerült, a *halottak számát ötszázra becsülik.*

*Madridból* táviratozzák: A Heraldo jelentése szerint Viana községben (navarrai tartomány) erős esőzések következtében számos építmény bedőlt. 23 ember életét veszítette.

*Newyorkból* jelenti egy távirat: A hóvihár következtében, amely az Egyesült államok keleti részén pusztított, az újabb megállapítások szerint Newyork

közelében 18 ember életét veszítette. Boston körül egy ötárbócos hajótörést szenvedett. A hajónak 12 főnyi legénységét elveszettek tartják.

**Justh Gyula a királynál.****Csütörtökre meghívást kapott.****Ut a megoldás felé.**

Végre, a hosszas, hónapokig tartott huza-vona után egy nagyjelentőségű és reméljük eredményes fordulat állott be a politikai válságban. Justh Gyulát a 48-as függetlenségi párt vezérét, *audienciára hívta meg a király.* Amikor ezt így, néhány szürke sorban leírjuk, talán nem is érződik ki a holt betűknek hatalmas súlya és jelentősége. Pedig egy rettentő, szinte emberfeletti munkának eredményét látjuk abban, amikor a király most Justh Gyulát hívja meg audienciára. Az önálló magyar bankra vonatkozó véleményét hallgatja meg csütörtökön a király s most már bizonyos, hogy ezek után csak a végleges döntés következhetik. — Vagy jobbra, vagy balra, ez most el fog válni bizonyosan.

A jelekből a Bécsben eddig észlelhető politikai „mozdulatokból” — ha ugyan annak pozitív alapjára támaszkodni lehet; azt vehetjük ki, hogy: a *legjobbára számíthatunk.*

Elvégre Lukács a tárgyalások során meggyőződhetett arról, hogy Justh Gyula s az egész függetlenségi párt az önálló bank mellett kitart a végsőkig s hogy abból egy jottányit sem fognak engedni a királyi audiencia után sem.

Minderről bizonyosan hűen informálta az uralkodót Lukács László s hogy ennek dacára Justh Gyula mégis meghívást kap, az csak azt jelentheti, hogy az uralkodó *engedékenyebb lépésre határozta el magát.*

Ma délután öt órakor tartott fontos értekezleten tudatták Justh Gyulával a királyi meghívást s ennek csakhamar hire ment a függetlenségi pártban és ahol nagy lelkesedéssel fogadták az audienciáról szóló jelentést. A Justh-pártban különben nagy a bizalom és a reménység s a csütörtöki naptól a válság halálát és egy új igazi nemzeti évek feltámadását várják. A politika eseményeiről az alábbi távirati jelentéseket kaptuk:

**Az átdelgozott deklaráció.**

*Budapesti* tudósítónk táviratozza: Lukács László designált miniszterelnök ma délelőtt tanácskozott a 48-as függetlenségi párt vezető férfival s *új stílusában* mutatta be azt a deklarációt, amely az önálló bank dolgában szükséges teendők megtételével foglalkozik. Azonban ezen a tanácskozáson sem történt semmilyen irányban fordulat. Ezidőszert is ugyanolyan stádiumba jutott a helyzet, mint a milyen tegnap volt. A függetlenségi Justh-párt által felállított és szigoruan körvonalozott követelések dolgában érdemleges új tárgyalás csak akkor lesz, ha Lukácsnak újból, illetve újabb mondanivalója lesz.

A függetlenségi és 48-as párt vezető férfiai közül Justh, Batthyányi Ti-

vadar gróf, Holló Lajos egyébként ma a képviselőházi ülés után, a Ház jegyzői szobájában hosszabb konferenciára voltak vissza, amelyen a párt magatartását illetőleg történtek tanácskozások.

#### Javult a helyzet.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A 48-as függetlenségi pártkörben ma rendkívül élénk élet uralkodott. A Justh-párti képviselők közül igen sokan jelentek meg s élénken tárgyalták a vezérnek: Justh Gyulának Lukácsossal folytatott tárgyalásait. Este hat órakor ott voltak már a pártvezérek is Justh Gyula kivételével, aki ebben az időben tartotta nagyfontosságú, e napon már a második konferenciáját Lukács Lászlóval. A pártkörben általánosan az volt a vélemény, hogy a helyzet erősen javult, mert Lukács László telefonon igen kedvező híreket kapott Bécsből.

Az értekezleten megjelent Kemény Arpád báró, volt főispán is, akinek a Justh-pártban a belügyi miniszteri tárcát szánják. Kemény bárót a képviselők nagy ovációval fogadták s többen a képviselők közül így üdvözlötték:

— Gratulálunk kegyelmes uram!

#### Alaptalan vádak a Justh-párt ellen.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A függetlenségi és 48-as párt tagjai teljes mértékben helyeseiték a tegnapi értekezleten azt az álláspontot, amelyet a párt vezetősége Lukács Lászlóval dezinált miniszterelnökkel folytatott tárgyalások során elfoglalt. A képviselőház mai ülése alatt méltán állították, hogy őket nem a hatalom vezeti, hanem kizárólag azt tekintik, hogy elveiket az ország érdekében megvalósíthassák.

A függetlenségi pártban a legnagyobb erélyvel tiltakoznak minden titkos megegyezésnek híre ellen. Nevezetesen azt híresztelték ma a folyosón, hogy a Justh-párt most titkos megegyezésre lép Lukács Lászlóval, aki feosztalja a Házat és az új választások után publikálják az együttműködést. Ez a hír egyáltalán nem felel meg a valóságnak. A függetlenségi párt csak olyan kibontakozást fogad el, amely minden tekintetben megfelel a párt elveinek.

Nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy a főnálló nehézségek kizárólagosan tárgyi természetűek. Lukács ezideig nem tudott olyan proposícióval fellépni, amely az önálló jegybanknak 1911-re való felállítását kétségtelenül biztosítaná.

Legközelebbi bécsi útjának tehát az a célja, hogy ebben az irányban is kielégítő megoldást hozzon a királytól. Ha ez sikerül neki, akkor a kibontakozás ezen az alapon létrejön. Semmiféle más alapon el nem képzelhető.

#### Hogyan történt a dezinálás?

Budapesti tudósítónk táviratozza: A nap mai száma írja, hogy amikor Lukács László mint homó régius Budapestre jött, tanácskozást folytatott a 48-as függetlenségi párttal. Justh Gyula ekkor írásban Lukács elé terjesztette pontonként a függetlenségi párt követeléseit, amelyben első helyen az önálló bank szerepelt.

Lukács László átvette ezt a pontosított írást, amikor audiencián az uralkodó elé járult, bemutatta a királynak a függetlenségi párt követeléseit. Ezután történt meg, hogy a király miniszterelnökké dezinálta Lukács Lászlót. Az a tény, hogy az uralkodó a pontok, illetve követelések bemutatása után dezinálta Lukácsot, csak a legkedvezőbb jelnek tudható be s ebből kiviláglik, hogy a király sem zárkózott el az önálló bank kérdésétől. Egyébként most minden a királytól függ. Bizonyos, hogy Lukácsnak legközelebbi audienciáján az uralkodó ki fogja mondani a döntő szót.

#### Vélemények a folyosón.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Ház folyosóján ma különösen élénk élet uralkodott. Egy sorreg előkei s kevésbé neves politikai kockázatot véleményeket a politikai helyzetet illetőleg. Az ugynevezett „folyosói kiszólásoknak”, természetesen első

sorban is a Lukács-Justh tárgyalások adtak anyagot.

Apponyi Albert gróf fanyar mosolylyal állott a Justh-pártiak elé s így szólt hozzájuk:

— Várakozó állásponton vagytok ugy-e?

— Mi várhatunk! — hasogták feléje s a kongregációk védnöke csöndesen elhúzódtak.

A Ház folyosóján megjelent később Bánffy Dezső báró is, akit tudvalevőleg mint Justh-párti belügyminisztert emlegetik.

A folyosón csakhamar udvarra lett Bánffynak, aki a hozzája intézett kérdésekre így válaszolt.

— Nem látom tisztának a helyzetet. Bánffy különben ma már több napi tartózkodásra el is utazott a fővárosból Deésre.

#### Justhot meghívta a király.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Lukács László dezinált miniszterelnök távirati megkeresésére a király ma délután audienciára hívta meg Justh Gyulát. A kihallgatás csütörtökön déli fél egy órakor fog végbemenni a Hofourgnban. Lukács László holnap este utazik Justh Gyulával egyetemben Bécsbe s holnapután mindketten, de nem együttes kihallgatáson jelennek meg a király előtt.

Az audiencián az uralkodó a bankügyben akarja meghallgatni Justh Gyulát s részletesen informáltatja magát arról, hogy milyen alapon óhajta a függetlenségi párt tervét keresztülvinni.

#### A meghívás híre.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Amikor Justh Gyulának meghívása híre ment nyomban, széleskörben megindultak a kombinációk.

Lukács László maga így nyilatkozott az audienciáról.

— Én a magam részéről bizom az audiencia sikerében. Justh Gyula azonban több képviselő előtt kijelentette, hogy tulságosan sokat nem bizik a csütörtöki audienciájában.

— Hatalmas, nagy, szinte leküzdhetetlennek látszó személyi és tárgyi nehézségek merülnek föl — ugymond — és erős munka kell ahoz, hogy ezek áthidalhatók legyenek.

A Justh-pártban azonban nagy reménységgel néznek a csütörtöki audiencia elé s Justh Gyulának pesszimizmusa arra magyarázzák, hogy nem akar még a kihallgatás előtt vérmes reményeket plántálni; a siker lehetőségéről azonban belülről maga is meg van győződve.

#### A második konferencia.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délután öt órakor Justh Gyula, Lukács László és a függetlenségi párt vezérférfiai közül Batthyányi Tivadar gróf és Holló Lajos a második konferenciára gyűltek össze. Ezen az értekezleten újból megvitatták az önálló bank ügyét s itt jelentette be Lukács László, hogy Justh Gyula meghívást fog kapni a királyhoz. Nehány perere rá Justh már kézzel is vette a csütörtökre szóló audienciális meghívót.

#### Visszavonják a bankszabadalmi kérvényt?

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Nap szerint a közös bank úgy az osztrák, mint a magyar részről vissza akarja vonni azt a kérvényt, amelyben a bankszabadalomnak meghosszabbításáért folyamodnak. Hir szerint egy részvényes fogja ezt a javaslatot megtenni a bank február hó 12-iki közgyűlésén.

#### A szocialisták tüntetése.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma este hét órakor a budapesti szocialistáknak egy nagy tömege jelent meg a függetlenségi kör előtt, hogy tüntessenek az általános választói jog mellett. A tüntetésre a rendőrség is kivonult nagyszámban, beavatkozásra azonban nem volt szükség, mert a tüntetésből nem lett semmi.

## Szápáry József gróf

### József főherceg főudvarmestere.

#### Egy debreczeni huszártiszt kitüntetése.

A debreczeni Vilmos huszárezred egyik legelőkelőbb főtisztjét, Szápáry József gróf cs. és kir. kamarás kapitányt ritka nagy kitüntetés érte: a király kinevezte József főherceg főudvarmesterévé és ez alkalomból a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta neki. A kiüntetést a hivatalos lap mai száma a következőkben adta hírül:

Ő császári és apostoli királyi Felsege 1909. évi december 21-én kelt legfelső kéziratával, Muraszombati, Szécsiligeti és Szápáry gróf Szápáry József kamarást és 7. sz. huszárezredbeli századost József főherceg ur ő cs. és kir. felsege főudvarmesterévé kinevezni és neki a titkos tanácsosi méltóságot a díj elengedésével legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

Szápáry József grófot aránylag fiatalon éri a királynak ez a nagy kitüntetése. A II. Vilmos német császár és porosz király nevével viselő debreceni 7. ik huszárezrednek immár távozóban levő kapitánya 1867-ben született; fia néhai Szápáry Gyula gróf, volt magyar miniszterelnöknek és nejeinek, született Festetics grófnőnek. Középiskolai tanulmányait a kegyesrendiek budapesti főgimnáziumában végezte, azután a bécsujhelyi (wienernerustadt) katonai akadémiába lépett, ahonnan 1888. augusztus 18-án mint hadnagy a cs. és kir. 7-ik huszárezredhez rukkolt be. Rövid idő múlva főhadnagy lett s ebben a minőségében hallgatta a bécsujhelyi katonai vivótanári tanfolyamot (vivómesteri diplomát nyert), majd Temesvárott a hadtestiskolában végezte be tanulmányait. Mint főhadnagy József főherceg kamarai előjárója lett s öt évet töltött a főhercegi udvarban, ahonnan 1905-ben ismét bevonult a 7-ik huszárezredhez Debrecenbe és azóta itt a 6-ik eskadronnak volt a parancsnoka, egészen máig. Katonai pályáján számos kitüntetés érte: megkapta a cs. és kir. kamarási méltóságot, a katonai érdemérmét, a jubileumi emlékérmét, a jubileumi emlékkeresztet, a porosz vörös vasrendet, azonkívül több külföldi érdemrend tulajdonosa.

Legujabb kitüntetését a debreceni tisztikar nagy örömmel fogadta, mert Szápáry József gróf osztatlan tiszteletnek és szeretetnek örvendett tisztársai körében. Az új főudvarmester most, hogy eltávozik az ezredből, mint katona szolgálaton kívüli viszonyba (Rittmeister ausser Dienst) kerül.

**340 oldalra terjedő naptárunkat csakis előfizetőink kapják díjtalanul. Hátralékosok pedig tartozásuk ki egyenlítése után. Új előfizetők akkor, ha legalább 3 hónapot befizetnek.**

## A halápi gyilkos a börtönben.

### Karádi vallomása.

Debreczenben még mindig é'énken tárgyalják azt a feltűnést keltett gyilkosságot, amely Karácsony első napján történt a halápi határban, a cserei erdő közelében. A szent ünnepek első napján, mint azt megirtuk, agyonlőtték Kovács Józsefet, a debreczeni vadászársaság vadőrt, aki az erdőben két vadászra: Karádi Jánosra és Imrét Pálra akadt, akik tiltott területen portyáztak zsákmány után.

Kovács József, mint azt megirtuk, üldözöbe vette a két vadőrt, mire Karádi kétszer a vadőrré létt s leterítette a szerencsétlen embert. Kovács Józsefet, akit a kórház halottas kamrájába szállítottak, még tegnap megejtették a boncolást s ma már nagy részvét mellett el is temették.

A két orvvadászt Karádit és Imrét tegnap délután a csendőrök beszállították a debreczeni ügyészségi fogházba.

Tóby István vizsgálóbíró ma felhozatta cellájából Karádit és kihallgatta. A tettes bevallotta, hogy ő lőtte le Kovácsot, de ezt — ugymond — önvédelemből tette. Érezte, hogy Kovács golyója a füle mellett sivit el s akkor lőtt ő is. Nem volt szándékában — ugymond — a vadőrt lelőni, aki már régóta leskelődik rája. Imrét Pált ma nem hallgatták ki.

## Színház és Művészet

### A színház műsora.

SZERDA: *Haramiák*, dráma, B) bérlet.  
 CSÜTÖRTÖK: *Csöppseg*, vígjáték, A) bérlet.  
 PÉNTEK: *Liliomfi*, vígjáték, B) bérlet.  
 SZOMBAT: Délután *Koldusdiák*, operett. Este *Csikós* népszimű. Bérletszűnet.  
 VASÁRNAP: Délután *Falurossza*, népszimű. Este *Gül Baba*, operett. Kisbérlet.

**Csikós.** (A színházi iroda jelentése.) Szigligeti eredeti népsziműt eleveníti fel az igazgatóság, hosszabb pihentetés után elsőrangú kiosztásban. Az öreg csikóst Árkosi adja, a fiatal bojtárt Horváth Kálmán, Rózsit Bárdos Irma. Ezekon kívül az egész elsőrendű személyzet játszik benne kisebb-nagyobb szerepet.

**Szép gárdista.** (A színházi iroda jelentése.) Berté Henrik, a fiatal zeneszerzői gárda egyik legzseniálisabb tagjának dallamos operettje foglalkoztatja az operett-személyzetet. A főszerepeket a Szép gárdistaiban Szilassi Etel, Gyöngyi Jolán, Bárdos Irma, Gerő Ida, Horváth Kálmán, Torma, Ligeti, Nádor adják.

**Sári bíró.** (A színházi iroda jelentése.) Zilahy igazgató megvette Mórincz Zsigmondnak a Nemzeti Színházban nagy sikert aratott eredeti népsziműt és azt legközelebb színre hozza.

## HIREK

### Fényes házasság.

A mai nappal új regény kezdődik a *Debreceni Független Ujság* Csarnok hasábján. Gondos kézzel válogattuk ki ismét új regényünket s kedveskedhetünk olvasóinknak azzal is, hogy írója, amellyel, hogy a magyar irodalomnak egyik elismert kiváló beltetristája és regényírója, a debreceni társadalomnak jól ismert és nagyrabecsült embere, aki legszebb írói sikereit itt aratta Debreczenben.

Az új regényünknek címe:

### FÉNYES HÁZASSÁG.

Szerzője pedig *Vértési Arnold*, a kitűnő nevű magyar regényíró. A

### Fényes házasság

tulajdonképpen egy igen finom és karakterizáló miliő rajz. A pesti életnek

ama területére visz el a szerző, ahol az apróhirdetések útján összekalapált házasságot kötik Nagyszerű meglátások és élethű találó jellemzések teszik becsessé a

### Fényes házasság-ot.

Amellett a meseszövése is elsőrangú s a benne szereplő alakok a valódi, hamisítatlan pesti életnek zsáner-típusai. Egy érdekes szerelmi történetet, egy fényes házasságot irt meg *Vértési Arnold* ebben a regényben olyan színes tollal és ötletes fordulatokkal, amely az ő munkáit sorra jellemzi.

Hisszük, hogy a Debreczeni Független Ujság olvasó közönsége sok élvezetet fog találni eme új regényünkben.

— **Egy tábornok kitüntetése.** Magyar embert ritkán érő kitüntetésben részesült nyugalomba vonulása alkalmából a hadsereg egyik kiváló tagja: nagysurányi *Surányi Ferenc* altábornagy. Ófelsége ugyanis lovassági tábornokká léptette elő és ezen felül úgy neki, mint törvényes utódainak a bárói méltóságot díjmentesen adományozta. E valóban fényes kitüntetés méltó egyéniségre esett *Surányi báróban*, aki a legkiválóbb katonai kvalitásokat mindenkor össze tudta egyeztetni a polgári erények iránti tisztelettel. Bennünket annyiban érint közelebbről a dolog, mert az új magyar báró a középiskola néhány osztályát a debreczeni ref. kollégiumban végezte és vidékünkön több rokona él, sógora: *Rhénés Károly* gőzmalmi hivatalnok pedig várounk lakosa.

— **Újévi jutalom.** Mint minden évben, úgy most újévkor is a város segéd- és kezelőszemélyzetét jutalomban részesíti. E célra a tanács a közgyűléstől 3000 korona megszavazását kéri.

— **Tolsztoj nagybeteg.** Egy Moszkvából érkezett távirat Tolsztojnak, a világhírű orosz írónak, hirtelen támadt súlyos megbetegedéséről ad hírt. Milyen természetű a megbetegedés, arról a távirati tudósítás nem számol be, csak annyit mond, hogy a nagybeteg író hőmérséklete meghaladja a 40 fokot, ami a veszélyt imminenssé teszi.

— **Debrecen utadó alapja.** A csütörtökön megtartandó városi közgyűlésre a tanács beterjesztette a város utadó alapjának 1908. évi zárszámadását, amelynek főbb adatai a következők: Valódi kiadások. Kifizetett összesen főmérnök, mérnök és utmesterek részére 12,363 korona 20 fillér. Jutalmak és segélyekre 200 korona. Összesen 12,563 korona 20 fillér. Dologi kiadások. Hivatali helyiségek és szertárak bére és egyéb kiadások összesen 2,766 korona 13 fillér. Utépités, fentartás és felügyeleti költségek. 1. Utkaparó fizetése 5,280 korona. Segéd-munkások bére 4,746 korona 3 fillér. Földmunkák különböző utakon 1,539 korona 18 fillér. Összesen 11,565 korona 21 fillér. Utépités és fentartási költségek és járulékok 12,255 korona 07 fillér. Kő- és kavics beszerzésekre 7,244 korona 27 fillér. Hidak és átvezetések javítására összesen 2,763 korona 22 fillér. Uttest tartozékai fentartására összesen 3,194 korona 77 fillér. Új utak és hidak építésére. Utépitésére 36,208 korona 11 fillér. Hidak és átvezetések építésére 1,978 korona 15 fillér.

— **Politikai botránypör.** Belgrádból jelentik, hogy az ottani törvényszék előtt héten indul meg az a nagy politikai botránypör, amelynek középpontjában *Sobric boszniai származású szerb pénzügyminiszter* hivatalnok áll, aki a szerb kormány rendelkezési alapjából 130,009 frankot sikerkasztott. Másfél év óta vizsgálati fogságban ül a vádlott s megmarad első vallomása mellett, hogy tudniillik *Milovanovics* külügy-

miniszter utasítása szerint ezt az összeget a bosznia-hercegovinai bujtogatásokra fordította. Hivatkozik itt tanukul *Milovanovics* külügyminiszterre, *Pasic* akkori miniszterelnökre és *Spalajkovics* osztályfőnökre. *Milovanovics* tagadja, hogy eféle utasítást adott volna. *Pasic* ellentén megerősíti *Sobric* vallomását. A végtárgyalás zárt ajtók mögött lesz.

— **A „Bickur-Chólim” debreceni betegsegélyező egyesület** tagjai ezennel értesítettek, hogy a választói névjegyzék 1909. december 31-től 1910. január hó 8-ig az egyesület helyiségében megtekinthető lesz. Az esetleges kihagyások vagy jogosulatlan felvételek elleni kifogás ugyanott bejelenthető. Egyben felkérnek mindazok, kik három havi tagsági díjjal hátralekban vannak, hogy azt jelzett időig befizetni szíveskedjenek, nehogy választási jogukat az 1910. évre elveszítsék. Az elnökség.

— **A nagykarolyi színház tűzveszélyben.** Péntek éjjel nagyon kevés hirtelt, hogy az újonnan épült nagykarolyi színház a régi sorsára nem jutott. A szombat esti Fráter-hangversenyre kezdtek fűteni és eddig ismeretlen okból a kéményből záporoszerű tömegben jöttek ki több centiméter nagyságú zsarátok és a kicsapó lángnyelvek szerte szórták azokat a könnyen gyúló tetőn. Egy néhány éjszakai sétáló vette észre a komoly veszedelemet, tüzoltókért szaladtak, akik gyorsan elősietve, előbb kis kézi fecskendővel, majd a megérkezett nagy géppel elejét vették a nagyobb bajnak, ami még pár pernyi késedelem esetén már elkerülhetetlen lett volna.

— **Családirto anya.** Berlinből jeleltik: A múlt éjjel *Schulz Ferenc* szerelő felesége férje távollétében felakasztotta három gyermekét, kik közül a legkisebb egy éves, a legnagyobb hat éves volt. Ezután megmérgezte magát, valószínűleg sósavval. Az élesztés csak az asszonynál járt sikerrel. Tettének oka valószínűleg férje hűtlensége volt.

— **Sikkasztó segédjegyző.** A pomázi főszolgabíró táviratban értesítette a főkapitányságot, hogy *Gellér Pál* volt pillszent-lászlói jegyzősegéd a szentendrei adóhivatalból fölvetett 675 koronát, azt elsikkasztotta és megszökött. *Gellér* harminnyolc éves, közép-termetű, haja fekete, szeme fekete, kancsal, lába bokában görbe, keze reszket. A rendőrség nyomozza.

— **Elítélt leánykereskedő.** A büntető novella életbeléptetése óta irtó harc indult meg a leánykereskedők ellen, akik olyan szemérmetlenül garázdálkodnak leginkább Budapesten, hogy minden fegyver jogosult velük szemben. Alig mulik el nap, hogy valamelyik bíróság előtt ne fordulna meg egy-két leánykereskedés miatt letartóztatott vádlott. A budapesti büntető törvényszék ma is elítélt egy *Károlyi Sári* nevű elvetemült asszonyt, akit épen akkor tartóztattak le, amikor két elcsábított áldozattal Szerbia felé igyekezett. A leánykereskedőnő körömszakadtáig tagadott, de a két leányvallomásából nyilvánvalóvá lett, hogy az emberhusvásárra akarta őket cipelni. A törvényszék a gonosz asszonyt egy évi börtönre ítélte el.

— **Letartóztatott gyilkos.** Luzaraból táviratozzák, hogy *Muff* birtokost, aki *Hübsch* harban megölte a *Bisang*-házaspárt s ennek két szolgáját. *Rusvilban* letartóztatták. Nagy összeget találta nála. Lakásában pedig *Bisang* elégetett értékpapirainak maradványait is megtalálták. *Muff* megallotta tettét.

— **Hirtelen halál az Operában.** Ma este hét órakor özvegy *Tamasovszky Ferencné*, született *Ferenczi Paula*, hetvenkét éves páholynytogatónő, aki húzonöt éve van az Operaház szolgálatában, az *Opera* folyosóján hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt *Szívizéihűdés* ölte meg. Holttestét bevitték a bonctani intézetbe.

— **Elgázolt szekér.** Tegnap az 1701. számú személyvonat a dohánygyárnál elgázolt egy szekeret. A kocsin ülő 13 éves *Bőr József* súlyos sebeket szenvedett. A szerencsétlenség a helybeli dohánygyári átjárónál történt.

— **Nagy Szilveszter-est a Royal nagytermében.** Pénteken, e hó 31-én nagy-szabású Szilveszter-estély lesz a Royal szálloda nagytermében, ugyszólván ez az egyetlen Szilveszter, ami az idén Debreczenben lesz. Az estély rendezését Horváth Kálmán, szintársulatunk kitűnő tagja végzi. Horváth igyekezete oda fog hatni, hogy a közönség kacagva fejezze be az 6-évet és jókedvvel köszöntse az új esztendőt. A szintársulat legkiválóbb tagjai vesznek részt az estélyen, teljesen új műsorzámmal. Lesz két kacagató tréfa és 30 elsőrendű kabarét-szám. Az estély 9 órákor kezdődik. Belépti díj személyenként 2 korona.

— **Jubilált az alsós.** A legnépszerűbb kártyajáték ebben az országban kétségte-  
lenül az alsós. Minden ember alsózik, de kevesen tudják, hogy karácsony első napján volt az alsósok huszonötévi jubileuma. Nagyváradon találták föl. Azelőtt régen tudvalevően a szeld, békességes felsős kalabriász járta, amelyet izgalmak nélkül, csöndes pipaszó mellett játszottak a jó öregek. A békassza volt mindössze, ami a jámbor partnereket kivette a sodrából, de az se járt kontrával. Az alsóshoz nem fűződik az igazi felfedezés dícsősége, amennyiben voltaképp a régi kalabriász és a tarokk az őse. Ebből a két játékból kombinálta ki most huszonöt éve a váradi kereskedelmi csarnok zöld posztós asztalánál két uriember: Kurländer Ede dr. ügyvéd és Breidez Armin nagykereskedő. Ők játszották először az alsóst s másnap már minden nagyváradi kávéházban zengett, harsogott a trull ultimó. Így terjedt el az országban s vált népszerűvé a határokon túl is a tüzes, tempós, színes alsós.

— **Mathusalemi nász.** Kiskőrösről írják, hogy ott tegnap érdekes házasságkötés történt. Brath Péter 82 éves gazdálkodó feleségül vette Tóth Mária 63 éves tisztes hajadont. Az irigylésre méltó új férjnek ez negyedik házassága.

— **Zsidó polgármester Sátoraljauhelyen.** Sátoraljauhely város rendezett tanácsú városa e hó 23-án tartotta tisztújító közgyűlést, melynek különös érdekességet kölcsönözött Székely Elek elmozdítása folytán megüresedett polgármesteri állás betöltése. Polgármesterré a közgyűlés Reichard Soma dr. ujhelyi tekintélyes ügyvédet választotta meg. Az új polgármester zsidó vallású.

— **Öröm a szomorúság hajlékában.** A kórház karácsonyfa-ünnepiye folyó hó 24-én, alkonyatkor folyt le, az ottani igazgatóság, orvosok és tisztviselők jelenlétében, ahol a városi hatóságot Körner Adolf tanácsnok is képviselte. Az intézet legnagyobb termében volt felállítva a fényesen kiválóított karácsonyfa pazar díszszel temérdek ajándékkal elhalmozva, amelynek előtte és közötté hosszu sorban a szegény betegek álltak égő gyertyával kezeikben. Szarka Bol dízsár püspöki káplán ur megnyitó imádsága és ünnepi beszéde után folzendült minden ajkon a szent ének, amelynek édes-bus hullámai egekig folesapongtak az Ur zsámolyához, esedezőleg a gyógyulásért. Ennek végén szavalt egymásután három beteg nő, akiknek egyike mély hatást keltve köszöntö meg a kórház vezetőségének és az adakozóknak nagylelkű jóságát, a második és harmadik leány pedig két szép hazafias költeményt szavalt gyönyörűen el, amire földobbant a szív akárkinél és lecsordult a könny mindenkinél. Ezután következett az ajándékok kiosztása, amiben minden egyes beteg részesült. Hogy ezt a lélekemelő ünnepélyt rendezhette kórházunk, ahhoz a kegyes szívük sugallatát követve, hozzájárultak: Gróf Ferenc prépost-plébános ur 100 K, Csikos Sándor dr. ur 50 K, a „Haladás” 20 K, Krämer Jakab ur 2 K, Szilágyi P. Hermina urhölgy 10 K, Szücs Imra baptista lelkész ur 1 K, Dankó Béla ur 10 K, Szilágyi Károlyné urnő 20 K és kalács, Engel Ignác dr. ur 5 K, Földvári-cég 5 K, Nemes Gáborné urnő 12 üveg befőtt adományyal. Fogadják tehát e nemes jöttvék az összes érdekeltek nevében, az én hálás köszönetemet. Illő tisztelettel: Wisky Sándor, kórházi gondnok.

— **Rablás az országúton.** A nagy-katái csendőrségnek egy átirata érkezett ma a debreczeni rendőrséghez, amely ügyben az itteni rendőrség meg is indította a nyomozást. Az átiratban egy rejtélyes büntényről van szó, amely a nagykatái országúton történt. Jankovics István és Jáscsik Vendel jászberényi lakos csizmadiák Nagykatára igyekeztek egy szekéren, amelyben két ló volt befogva. Rajta volt vagy 25 pár csizma, egy téli bunda, pokróc és miegymás. Már estefelé járt az idő és az országúton levő Braun Miksa korosmája előtt megállottak s betértek, hogy a kocsi lámpásba ott petróleumot vásároljanak be és más egyebet. Pár percig tartott a vásár, mikor azonban Jankovics István és Jáscsik Vendel kijöttek az üzletből, már a kocsinak, a lovaknak csak a hült helyét találták s természetesen oda volt sok csizma és egyéb portéka is, amik a kocsin voltak. A nagykatái csendőrség minden irányban megindította a vizsgálatot, de nem tudott eredményt elérni. A rendőrség most Debreczenben folytatja a nyomozást a tettesek után.

— **A nap halottal.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő haláleseteket jelentették be: Kádár János ref. 2 éves, Fésüs Margit r. kath. 41 éves, Szabó Lajos ref. 62 éves.

— **Köszönetnyilvánítás.** Kedves kötelességet vélek teljesíteni, hogy igea tisztelt vendégeimnek őszinte köszönetemet nyilvánítsam azon szíves támogatásért, melyben engem eddigi helyiségemben 12 év óta rész-síteni kegyesek voltak. Kérem ezen szíves jóndulatú támogatást január 1-én Csapó-utca 14 szám alatti (eddigi Törő-féle vendéglő) új vállalatomra is megtartani, főtelevésem lesz úgy mint eddig, hogy igen tisztelt vendégeim igényeit izletes ételek és tisztán kezelt, elismert jóminőségű italok kiszolgálása által továbbra is megtartsam. Tisztelettel Halász Izidor.

— **A ciankális főhadnagy.** Bécsből jelentik: Hofrichter Adolf főhadnagy, a ciankális pirulák állítólagos küldője ellen még mindig csak az előnyomozat folyik. A főhadnagyhoz nem engednek látogatót és a családja hasztalan tett lépéseket ez irányban. A vizsgálatról semmi sem kerül nyilvánosságra, csak annyit bizonyos, hogy sokáig fog tartani. Ez időszereint az elhatározva, vajjon elmeorvosi vizsgálat alá vonják-e Hofrichtert. A katonai büntető eljárás ugyanis nem írja elő kötelezően az ilyen vizsgálatot, csak ha esetleg az elárás során olyan jelenségek merülnek fel melyek a vizsgálatot szükségessé teszik, rendeli el a hadbíró. Dr. Pressburger, Hofrichter főhadnagy védője még egyre kapja a leveleket, amelyek arra törekzenek, hogy a főhadnagy érdekében mentő körülményeket soroljanak föl. Sőt érkezett egy levél, amelynek írója egyenesen önmagát vádolja a mérgepirulák elküldésével. Arra — írja az illető — nem gondolt, hogy a tiszték között akad valaki, aki a küldeményt fel is használja. A levélíró hajlandó megnevezni magát, ha büntetlenséget biztosítanak számára. A levél írása ugyan hasonló a „Charles Francis” aláírása levélhez, de azért bizonyos, hogy misztifikációról van szó.

— **Szerencsétlenség a mozgóténykép-színházban.** Lembergben tegnap délután egy mozgóténykép-színházban vak tűzjárma következtében nagy rómület keletkezett. A közönség ijedten menekült a kijáratok felé s ez alkalommal két gyermeket összenyomtak. Nyolc ember megsebesült, ezek közül négyen súlyosan. A sebesülteket a kórházba szállították.

— **A bukaresti merénylet.** Bratianu elleni merénylettel — mint Bukarestből jelentik — a minisztertanács ma foglalkozott és a király elnöklésével tartott tanácskozáson erőlyes rendszabályokat határoztak el a szociálista szervezetek ellen. Törvényjavaslatot fognak benyújtani, mely szerint közhivatalnoknak fegyházbüntetést terhe mellett tilos szakszervezetekbe lépni. Ma egy Reichmann nevű egyént a merényletben való részesség gyanúja miatt elfogták.

— **A Néptakarékpénztár mint szövetkezet Piac-u. 75. sz. a. heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratu kölcsönöket nyújt.**

— **Schwartz Netti varró és szabászati iskolájában január 1-től az új tanfolyamra beiratásokat elfogad József kir. herceg-utca 8. Varni tudókat szabásra 1 hónap alatt kitanítok.**

— **Óriási választék van téli férfi, fiú és gyermekruhákban a kistemplom melletti saroküzletben Grünfeld Adolf és Társánál**

— **Eredeti újví szerezése malacok és trófiás tombola nyeremény tárgyak Mentze áruházában Kossuth-u. 4. szám**

— **Kugler cukorkák főraktára Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében Kossuth-utca 11. szám. Újévre legalkalmasabb ajándék.**

— **Újví képes lapok óriási választékban bámulatos olesón kaphatók Aczél anti-quáriumban ref Kistemplommal szemben.**

**Kolibri szivarkahüvely, feltétlenül izelje meg minenki kaph. Harmathynál Fűvészker-t.u.**

— **Csak egy jól ruházott férfi érvényesül a társaságokban, ezt elérni mindenki óhajta. Aki tehát kevés pénzzért jól és elegánsan akar öltözködni, saját érdeke, hogy ruháit Neumann M. os. és kir. udvari szállító üzegnél szerezze be. Debreczen, Piac-utca 51.**

## FŐVÁROSI BAZÁR

Simonffy-utca 1. sz. Bérpalota, Debrecen.

## Eljegyzése előtt

okvetlenül keresse fel

## ROSE DEZSŐ

előkelő ékszer üzlet,

DEBRECZEN, Piac-u. 55. sz.

ha ékszerbevásárlását biza-  
::: lommal óhajta eszközölni. :::

## Tolnai Dániel

Debreczen, Piac-u. 49

Legnagyobb

czipőraktár.

Czipők

minden időnyre

legjobb minő-

ségben.



## Terménytőzsde.

Schwarz E. [debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1909. dec. 28.

Készaru csendes.		
1910. októberi buza	11.77	11.78
májusi buza	13.77	13.78
1910. áprilisi buza	13.93	13.94
májusi rozs	—	—
1909. októberi rozs	9.85	9.86
1910. áprilisi rozs	9.85	9.86
1901. októberi zab	—	—
májusi zab	—	—
1910. áprilisi zab	7.59	7.60
1910. júliusi tengeri	—	—
májusi tengeri	6.63	6.63
1909. szeptemberi zab	—	—
augusztusi tengeri	—	—

## Regény-Csarnok.

### Fényes házasság.

(1.) Ir'a: Vértési Arnold

I.

#### Az Aranyhegyi A. ur elhelyező intézete.

Számtalan ember megy el naponként a Király-utczában az előtt a fényes fekete tábla előtt, mely egy új ház kapuja fölött függ s szép aranyos betűkkel, két nyelven, mint a hogy Magyarország fővárosában szokás, tudtul adja a járóelőeknek, hogy itt az „Aranyhegyi A. elhelyező intézete — Placirungs Anstalt — magán-hivatalnokok, gazdasítztek, tanítók, nevelők, nevelőnők, társalgó hölgyek, titkárok, irnokok, pénztárnokok, ügynökök és mindenrendű magasabb alkalmazást keresők számára.”

A számtalan arra elhaladó közül sok szem sóváran tekiut föl a szép aranyos betűkre. Ejj istenem! annyi az alkalmazást kereső s azok a szép aranyos betűk oly hívogatólag intenek, mintha mondani akarnák: Oh! te szegény ember, a ki Pontiusból Pilátushoz lótsz-futsz, bekopogatsz száz ajtón, ácsorogsz száz előszobában, pártfogást keresve, hogy va ami kis hivatalba bejuss, jöjj csak ide, itt mindent megtalálsz, pártfogást, hivata t.

S a szegény ember, a ki nem bir elmentállni a csábító, aranyos betűknek, befordul a kapun és látja, hogy sok más szegény ember befordul azon a kapun, sok más szegény ember megbámulja azt a második táblát a lépcső alján, épen úgy, mint ő, fölmennek a lépcsőn épen úgy, mint ő, megállnak nagy szárnyas ajtó előtt az első emeleten, épen úgy, mint ő.

Csak báran, édes barátom! Itt minden igazi arany; a táblák aranyosak, az intézet főnökének neve Aranyhegyi s a miket ígér azok is aranyhegyek. Csak báran. Itt nia s sammi ámitás. Egy nyájas, nagyon nyájas, nagyon tisztességes uri ember megszorongatja kezedet, lefizeted az öt forint beiratási díjat, aláírod a kötelezvényt, mely szerint első évi fizetésed husz perczentjét tek. Aranyhegyi Armin urnak lekötöd s légy nyugodt, a nyájas, tisztességes uri ember mindent el fog követni, ha csak módjában áll, hogy valami alkalmazást kapj.

Pedig módjában áll. Ismeretsége igen terjedelmes, befolyása igen nagy, mindenütt otthon van s ahol még talán nincs otthon, majd otthon lesz, tessék elhinni. Ha csak akkora nyílást lát valahol, mint a kisujjam keresztül furja magát raj'a a kövér testéve', hogy szinte bámulatos.

S még bámulatosabb, ha igaz, a mit rebesgetnek, hogy bizonyos intézetek vezérigszgatóit, bizonyos vasutak felügyelőit és több tekintélyes, előkelő hivatalban levő férfiakat mind a zsebében hordja. Én csak úgy mondom, a hogy hallottam, én nem voltam jelen, mikor az előkelő, tekintélyes férfiak osztozkodtak a husz perczenten s azt sem tudom, mit kaptak abból az előkelő tekintélyes férfiak s mi maradt Aranyhegyi Armin urnak.

Annyi bizonyos, hogy ménkü nagyok lehetnek azok a zsebek, melyekben annyi előkelő ember elfér s valószínű, hogy nem is lesznek egészen üresek.

De ismétlem, hogy mindezzel nézve semmit sem mondhatok. Azt azonban mondhatom önnek, szegény habozó fiatal barátom, ki ott áll az ajtó előtt, hogy ide báran beléphet. E placirózó intézet semmi tekintetben nem hasonlít más efféle svindler firmákhoz, hol a szegény szolgálatkeresőket csalják, bolonditják, fosztogatják. Aranyhegyi ur tisztességes urisember, ki lenyuzza ugyan önnek a bőrét, de köztudomásu dolog, hogy a szegény ember bőre oly sivós természetű, hogy ha mindig nyuzzák is, mégis mindig helyre nő.

Csak báran. A harmadik aranybetűs tábla megmutatja önnek az ajtót . . .

(Folytatjuk.)

Szőnyeg, -- Fűgöny, - Stores

Bonnes Femes, Hencsertakaró

Ágy- és asztalterítő. Flanell-

takaró. Paplan és matrác

nagy raktár

Donogán és Somossy

czégnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

## Újévre ajándékul!

Francia és angol illatszerek  
Casetták

óriási választékban  
legolcsóbban beszerezhetők a

Központi drogueriában

DEBRECZEN Piac-utca. — Városház épület.

17100—1909.

## Árverési hirdetés.

Debreczen szab. kir város tulajdonát képező, alább felsorolt üzlethelyiség, földek és csapszék az **1910. évi január hó 12. napján** azaz Szerdán, dél-előtt 9 órakor a váro-ház nagy tanacstermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fognak adatni.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt 8—1. megtekinthetők.

Az árverési szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát az árverelő bizottságnál letétbe helyezni.

Árverés az alábbiakra tüzetik ki:

1. A Boc kay-tér 1. sz. házban levő üzlethelyiség 1910. évi Május hó 1-től 1913. Május 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 192 korona.

2. A baromvásártéri csapszék 1911. évi január hó 1-től 1914. évi Január hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 1250 korona.

3. A „Bégány“ csapszék 1911. évi Január hó 1-től 1914. évi Január hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 1210 korona.

4. A „Látóképi“ korcsma és a hozzátartozó mintegy 10 nyilas szántó és legelő föld 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 3805 korona.

5. Az epreskerti csapszék az 1911. évi Január hó 1-től 1914. évi Január hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 301 korona.

6. A „halápi“ csárda s az ahhoz tartozó 45 hold 804 négyszögöl területű föld az 1911. évi Január hó 1-től 1917. évi Január hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 1535 korona.

7. A „Gugyori“ csapszék és hozzátartozó 98 hold 202 négyszögöl területű szántó, kaszáló és legelő föld 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 3405 korona.

8. A „Kadarcs“ parti fogadó és a hozzátartozó 233 hold, 1513 négyszögöl területű föld 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 6850 korona.

9. A tóczóskerti jégverem és telke az 1910. évi Október hó 1-től 1913. évi Október hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 150 korona.

10. A sámsonligeti 485 hold, 650 négyszögöl területű föld az 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 5000 korona.

11. A sámsoni vermes oldal nevű 473 hold, 157 négyszögöl területű föld az 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 5055 korona.

12. A régi sertésvásártérre vezető ut jobb oldalán fekvő 1200 négyszögöl területű föld 1910. évi Október hó 1-től 1913. évi Október hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 402 korona.

13. A Józsakert és a Nagyerdő közötti u. n. Holcsy féle 4 hold, 58 négyszögöl területű föld az 1910. évi Október hó 1-től 1913. évi Október hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 70 korona.

Kelt Debreczenben, 1909. Deczember hó 16-án.

**A Városi Tanács.**

## Új üzlet!

Ha még nem győződött meg, hogy hol vásárolhat **1-ső rendű tartós czipőket** akkor keresse fel a

## Hazai czipőraktárt

Piac utca 34. (közvetlen a posta mellett), a hol csak saját műhelyében készülnek.

## Hajdusági bajuszpedrő

külföldi a bécsi, párisi és londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel

Hajdusági Bajuszpedrő.

Elismert legjobb köntölegesség a bajusz növesztésére és ápálására, mely meg nem avasodó aszimmetris növényi balszemes anyagokból készült.



Védjegy.

Egyedül készíti

**Grósz Nagy Ferencz**

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

„Arany csiganya“ gyárában

Teléfono 424.

Teléfono 424.

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontúl minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék a választólevelet csatolni.

### Levelezés.

Lesipuskásnak kedden délután váratlanul vendégei érkeztek, kik csak 7 óraker távoztak, s így sajnálatomra a kitűzött időre nem mehettek el. Kérek Ön által újabb találka napot kitűzni. Január 2-ig itt leszek.

### Betöltendő.

Építési rajzoló alkalmazást talál Pavlovits és Szilágyi műépítészknél Piac-u. 42. sz.

Fiatal házaspárhoz egy takarítónő felvétetik. Cim a kiadóban.

Házmeister felvétetik azonnal. Iskola utca 8

### Adás-vétel.

Legdivatosabb blousok, kötények, alsó szoknyák, férfi, női és gyermek fehérneműek leszállított áron beszerezhetők Márton Gyula üzletében Piac u. 9. Uj harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

Uj rendszerű női férfi divatárak és butorok. A mai naptól kezdve minden hitelteljes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és csanavásznakban, saját készítésű cloth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti árnál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Eladó a város belső területében fekvő Széchenyi utca végén egy hold 260 □ olyan télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) és az összes modern mellékhatóságokból levő uralakásból, teniszpálya, villanyvilágítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti veteményeknek megfelelő földből. A legjutányosabb fizetési feltételek. Értekezhetni: Turai Farkas tudakozó irodájában.

Csopló garnitúrákat eladok és veszek Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44.

Mezserrel ellátott, szigoruan kóser tea-vaj, naponta friss ékezés, kapható József kir. herczeg utca 34.

Eladó házak. Széchenyi utca 50. sz. ház 30 000 korona, a betábl. tartozás vál'alása mellett; Arany János utca 59. sz. ház, ára 30 000 kor, mely 6 ev alatt fizetendő le, addig természetesen 5 1/2 kamat fizetendő.

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón Czím a kiadóban.

### Lakás.

Hat szobás lakás, külön kerttel és verandával május 1-re kiadó. Széchenyi utca 20

Egy szép nagy pincze-raktárhelyiség, száraz, világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni Arany János utca 23. szám alatt.

### Különféle.

Magánkutató iroda. Iskola utca 4. szám Kényes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat elvállal, ugy magán, mint család ügyekben Krámer József.

Január 1-től, középiskolai tanuló uri házhöz teljes ellátásra elfogadtatik Mavos u. 7.

## Nagy csoda!

hogyan sikerült egy óragyár termékének egy részét megszerezni és addig, míg a készlet tart, csoda olcsó áron árusítom.

Serkentő óra 1.30 kr.

Finom lapos acél és nikkel óra 3 frittól feljebb, női acél és ezüst órák, ugyszintén mindennemű fali órák csoda olcsón kaphatók

Gasparik F. órák és ókszer üzletében Debreczen, Hatvan-utca 2. sz. Vidékre utánvétellel is. Kérem a cégre vigyázni.

Viszonteladónak árkedezmény!

### ÁGYNEDVESSÉGEK.

Azonnali gyógyulás „Ébredj!” által, törv. védve Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.

REGENSBURG, Bajorország.

Dr. Dralle

ibolya-

## MALATTINE.

— Glicerín és méz gelét. Tubus K —80. és K 1.50. —

Nem zsiroz!

Eszményi bőrápoló csodaszerű hatással. Azonnal segít és a bőrt bársonypuhává teszi. A használatban tiszta és praktikus.

Mindenütt kapható.

Gyári raktár:

M. Hoffmann & Co. felpattogzott bőrnek. Tetschen A. E.



## A szokásos ujévi alkalmi vásár

már folyamatban van

## Kovács Gyula és Társa női divattermében

Debreczen, Főter 55. (Hungária kávéház mellett)

ezúttal rendkívül kedvező alkalom nyílik feltűnő olcsó bevásárlásra, mivel az eddigi tulságos enyhe időjárás folytán nagy árukészletünk maradt

felöltő és divatezikek ből melyek mélyen leszállított legolcsóbb szabott áruk mellett adatnak el.

## Occasio eladásra kerülnek

női felöltők posztóból, plüschből, szőrméből, divat és utazó bundák, leány és gyermek kabátok, esti és színházi köpenyek, schalok, szőrmeboák és muffok, Ponnyolák, Aljak és Jouponok, csipke, selyem és szövethousok Mindezen ozikkek a legnagyobb választékban mélyen leszállított áron kaphatók.